AVVENTURA IN GROTTA

UN POMERRIGGIO D’ ESTATE IN UN PICCOLO PAESINO DEL TRENTINO UN GRUPPO DI AMICI LEGATI FIN DALL’ INFANZIA DECIDONO  DI  FARE UN PIC NIC NEL BOSCO.

SI INCONTRANO NELLA PIAZZA DEL PAESECON GLI ZAINI PIENI DI CIBO E COPERTE, SOLAMENTE UNO DI LORO PORTA CON SE’ IL CELLULARE. SCHERZANDO E CHIACCHIERANDO PERCORRONO LA STRADA CHE PORTA GIU’ NEL BOSCO, VOGLIONO ANDARE IN UNA ZONA MAI VISTA PRIMA E SONO MOLTO EMOZIONATI E CURIOSI   . IN POCO TEMPO ECCO CHE SONO CIRCONDATI DA ALBERI ALTISSIMI VERDE SMERALDO  .  CI SONO UCCELLI  , SCOIATTOLI  ,  FIORI MOLTO COLORATI , FUNGHI E ROCCE COPERTE DI MUSCHIO MORBIDO COME UN VELLUTO .

SI GUARDANO INTORNO PER DECIDERE DOVE METTERE LE COPERTE  , QUANDO UNA FESSURA  CATTURA LA LORO ATTENZIONE . SI AVVICINANO MA PRESTO SI RENDONO CONTO CHE NON E’ LA TANA DI UN ANIMALE  MA L’ ENTRATA DI UNA GROTTA.  I LORO OCCHI SI ILLUMINANO DI CURIOSITA’ ED ECCO  CHE DAVANTI A LORO SI APRE  UN TUNNEL BUIO E LUNGO . NON STANNO PIU’ NELLA PELLE  E SENZA RENDERSENE CONTO  PERDONO L’ ORIENTAMENTO  E SI TROVANO AVVOLTI DAL BUIO PIU’ FITTO . LE RAGAZZE  COMINCIANO A PREOCCUPARSI MA I RAGAZZI COMINCIARONO AD INCORAGGIARLE  . NEL LORO CUORE ANCHE ESSI  HANNO PAURA , FINGONO  DI ESSERE FORTI , MA NON POSSONO TORNARE INDIETRO  PERCHE’ NON SI RICORDANO LA STRADA .  IMPROVVISAMENTE  SENTONO UNA CORRENTE D’ ARIA FREDDA  PASSARGLI SOPRA LA TESTA , DECIDONO DI SEGUIRLA,  IL BATTITO DEL LORO CUORE AUMENTA SEMPRE PIU’,  MA ANCHE LA LUCE IN FONDO  . ED ECCO CHE SI RITROVANO  DAVANTI AD UNA PORTA CIGOLANTE DI UNA CANTINA NEL CUORE DEL PAESE . FINALMENTE LIBERI ! 
AVEVANO SCOPERTO UN TUNNEL DELLA SECONDA GUERRA MONDIALE USATO DAI PARTIGIANI  . E’ STATA UNA MERAVIGLIOSA AVVENTURA . 

