
Il significato del viaggio
Cosa è il viaggio?
È un modo di uscire dal proprio mondo e trovare sé stessi in una città o in un luogo che ti rappresenti. Non puoi e non devi sentirti un’estranea in un posto diverso dalle tue abitudini. Il viaggio può diventare un’arma di difesa a favore di quella che è l’uguaglianza delle cose e delle persone.

Il viaggio è un libro aperto, ogni capitolo è una città, ogni parola è una persona, ogni frase è una famiglia: il viaggio rappresenta la vita. Il modo di uscire dal conosciuto a quello che è diverso da te, avviene in luoghi sconosciuti e tuttavia può spaventare.

 È la conoscenza di posti, persone o cose che rendono il viaggio speciale.

Quando una persona viaggia è perché le piace, la rilassa o perché cerca qualcosa di speciale. Può essere per lavoro, ma la bellezza di un posto non va studiata, e nemmeno cercata, ma vissuta.

Io sono solo una ragazza, vado in viaggio per vacanza e per divertimento. Questo fa bene al mio cervello, perché si arricchisce di nuove nozioni utili per la vita di tutti i giorni.

Tante persone si trasferiscono in posti sconosciuti, perché trovano lì abitudini uguali alle loro, tradizioni simili alle proprie… ritrovano sé stessi.

Il viaggio ti salva dalla ripetizione della vita e ti aiuta a staccarti da quella che è la routine quotidiana. Il viaggio ti rilassa, ti diverte, ti fa conoscere, ti fa vivere.  

