Lettera Al Nuovo Angelo
Al mio angelo personale
"Caro nuovo angelo, 
spero il tuo viaggio attraverso i mondi Ultraterreni sia stato piacevole ed illuminante riguardo le condizioni dei peccatori, anche se suppongo tu abbia bisogno di alcune spiegazioni, ma a questo penseremo dopo. 
Ad accoglierti nell'empireo deve essere stato Gabriele, oggi è presente lui di turno, e spero ti abbia mostrato le meraviglie tanto bramate dagli umani; comunque voglio tu sappia che queste parole non sono per augurarti un allegro e tranquillo soggiorno, ma per informarti sulle dinamiche di ciò che riguarda la vita oltremondana. 
Prima di tutto dovrai sapere che non è permesso a chiunque di ottenere quelle belle ali dalle piume perlacee, ma soltanto a chi se l'è guadagnate durante la sua permanenza sul suolo terrestre, esattamente come hai fatto tu. 
Hai vissuto una vita intensa, riempita da due figli, altrettanti nipoti, ma più importante, da un marito che hai perduto troppo presto, che ho strappato dalle tue braccia in malo modo; a proposito, mi scuso per questo. So che avevi ottantacinque anni, quasi ottantasei, e che era già da qualche tempo che non eri più completamente autosufficiente, ma nonostante questo hai avuto comunque chi si è preso cura di te quanto ha potuto. Riconosco anche che sei stata una donna forte, autorevole, una madre generosa d'amore ed una moglie perdutamente innamorata. Osservando nel corso degli anni ciò che c'era da vedere, ho constato che tu fossi la persona giusta per essere il mio nuovo angelo, colui che potrà proteggere, portare gioia, ma anche controllare l'operato delle anime nel Purgatorio, affinché possano anche loro trovare la pace tra le anime beate nel Paradiso Terrestre. Per quanto riguarda l'Inferno devi sapere che quella zona è assolutamente inviolabile, in quanto sotto completa tutela dell'angelo caduto Lucifero, il quale non vuole intromissioni nel suo lavoro di Custode delle Anime Perdute.
Dovrei averti spiegato tutto ciò che c'è da sapere, ma se avessi mancato qualcosa basta che penserai a ciò che vuoi chiedere e ti sarà dato. 
Buon lavoro, nuovo angelo e spero tu possa ritrovare colui che hai perso vent'anni or sono
L'Onnipotente"
