
IL VIAGGIO
Ciao a tutti,

io sono Shona, una ragazza di dodici anni, alta con i capelli mori, occhi verdi e anche un po’ di lentiggini.

I  miei genitori sono irlandesi e a causa del lavoro di mio padre viaggiamo molto… cambiamo città ogni quattro mesi. I viaggi per lavoro non mi piacciono perché appena ti fai degli amici, ti affezioni a quel posto e pensi che tutto sommato non è male, devi ripartire; così cerco di rendere il viaggio più piacevole pensando di viaggiare per la curiosità di esplorare il mondo.  

L’ultimo viaggio che ho fatto è stato in Africa, mi trovavo in un piccolo villaggio dove la gente salva gli animali dai bracconieri, li cura e poi, quando sono pronti, li rimanda nella savana. Lì dei ragazzi  mi hanno mostrato tutti gli animali che avevano salvato e mi hanno raccontato la loro storia; è stata un’esperienza unica specialmente perché non capita tutti i giorni di prendere in braccio un leone o di avere a che fare con giraffe, gazzelle e scimmie di piccole dimensioni, carinissime ma anche molto dispettose. Adesso invece mi trovo in America, di preciso a Cape  Canaveral in Florida, qui c’è la sede della Nasa, un posto che mi affascina moltissimo perché studia l’universo, i buchi neri, le galassie… tutte cose misteriose che mi incuriosiscono da morire.

Ora che ci penso vorrei tanto fare un viaggio nello spazio e magari fermarmi in un pianeta, visitarlo, e conoscere i suoi abitanti, sempre se ci sono; questa cosa in futuro potrebbe succedere e probabilmente non sarò sola ad affrontare questo viaggio. 


