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RELAZIONE NUOVA ADOZIONE LIBRO DI TESTO MATERIA: BIOLOGIA
Dopo un’attenta verifica dei libri di testo in uso e un esame approfondito delle proposte editoriali disponibili, si propone l’adozione del libro di testo seguente.

Mariëlle Hoefnagels
Biologia Indagine sulla vita
Linea VERDE

A. Mondadori Scuola, 2019
Volume unico 1°bn+ HUB Young + Contenuti Digitali Integrativi, pp.240, ISBN 978882477711-7, € 21,80
Volume unico 2°bn+ HUB Young + Contenuti Digitali Integrativi, pp.408, ISBN 978882477715-5, € 34,10

Guida per il docente, pp. 544, ISBN 978882477719-3
USB docente 1 BN 978882477721-6

USB docente 2 BN 978882477722-3

MOTIVAZIONE DELLA NUOVA ADOZIONE 

Le caratteristiche del testo, che ne rendono opportuna la scelta in relazione agli obiettivi da perseguire, ai programmi di insegnamento, agli obiettivi della programmazione didattica ed educativa sono così riassumibili in relazione ai criteri di valutazione assunti dal Collegio dei Docenti.
· Il testo propone un utilizzo delle immagini scientifiche attento e accurato oltre a una doppia di metodo per facilitarne la fruizione. Ogni foto al microscopio è accompagnata da informazioni su dimensioni, tipologia di microscopio e tecnica di colorazione.
· L’Opera prevede un lavoro sistematico sul linguaggio scientifico attraverso le piccole mappe distribuite nei paragrafi, utili per focalizzare l’attenzione sulle parole chiave. Inoltre, le attività proposte in itinere e la sezione specifica a fine capitolo prevedono un lavoro continuo sull’appropriazione e la rielaborazione del linguaggio della Biologia.
· Il testo volge lo sguardo alle frontiere scientifiche e alle carriere STEM, grazie alla collaborazione con Fondazione Umberto Veronesi (FUV) (10 box Chiedi al biologo accompagnati da videointerviste a giovani ricercatori). L’Opera approfondisce inoltre la storia del pensiero biologico grazie a un percorso sulle scoperte e le teorie (9 linee del tempo Il pensiero biologico) e alle biografie degli scienziati (25 schede I giganti della biologia).
· Le attività proposte sono presenti in itinere e sono volte a sviluppare il metodo di studio (Studio con metodo). Le verifiche al termine di ciascun capitolo sono divise in conoscenze (Organizzazione delle conoscenze e Verso l’università) e competenze (Il linguaggio della biologia e Il metodo della biologia). 
· L’Opera prevede un accompagnamento verso l’esame di Stato attraverso le verifiche delle pagine Competenze di fine unità. Le prove di riscrittura del testo, come parafrasi e riassunto, possono essere considerate un esercizio propedeutico alla prima prova (tipologia A) del nuovo esame di Stato.

· Tutti i test di conoscenze Verso l’università preparano lo studente alle prove di accesso universitario. Dal terzo anno altre prove simulate sono fornite in ogni fine sezione.

Il Corso è un “libro misto”, costituito di un testo in versione cartacea accompagnato da Contenuti Digitali Integrativi (DM 781/2013; convertito in legge con DL 104/2013), ed è in linea con le nuove Indicazioni nazionali per i Licei.
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