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RELAZIONE NUOVA ADOZIONE LIBRO DI TESTO
MATERIA: Biotecnologie agrarie
Dopo una attenta verifica dei libri di testo in uso ed un esame approfondito delle proposte editoriali disponibili, si propone l’adozione del libro di testo seguente.

R. Spigarolo, F. Caligiore, M. Crippa, S. Gomarasca, C. Modonesi 



Biotecnologie agrarie
Per il 2° biennio e quinto anno degli Istituti tecnologici, indirizzo Agraria, Agroalimentare e Agroindustria
Poseidonia
Volume unico, pp. 416 + Libro digitale + Contenuti Digitali Integrativi; 
€ 27,20, ISBN 9788848265973
Guida docente per 2° biennio e 5° anno, pp. 224
MOTIVAZIONE DELLA NUOVA ADOZIONE

Il volume è strutturato in tre parti: 1. le basi scientifiche (microrganismi utili e dannosi, patogenesi, genetica); 2. le basi tecnologiche (tecniche di ingegneria genetica e tecniche di controllo della fitopatogenesi); 3. le applicazioni biotecnologiche in campo agrario e agroalimentare.

Il risvolto pratico e applicativo della materia è ampiamente sviluppato: molti gli spunti per lavori in laboratorio, attività interdisciplinari,  Webquest, proposte di compiti di realtà e debate, (sulle tematiche dell’ingegneria genetica e gli OGM).

Il testo è esposto in modo semplice e lineare, con glossario e concetti chiave in evidenza e frequenti schematizzazioni con mappe e infografiche che agevolano la comprensione dei contenuti. Schede illustrate con iconografia specifica di materia aiutano a riconoscere le specie trattate.

Punto forte del corso è l’apparato didattico. Ogni Unità termina con un blocco di pagine di esercizi di verifica delle conoscenze, delle abilità e delle competenze, esercizi e schede di riconoscimento delle fitopatogenesi, avvio guidato alla sintesi autonoma.

Sono proposti, inoltre, compiti di realtà contestualizzati che simulano situazioni reali (in campo), proposte di lavori interdisciplinari e attività di laboratorio (Lab Laboratori virtuali). 

L’apparato digitale si integra nel percorso con videolezioni, esplorazioni di immagini e schede, test e mappe per sostenere l’apprendimento e stimolare l’autovalutazione dello studente.
Il testo è un “libro misto”, costituito da un testo in versione cartacea accompagnato da Contenuti Digitali Integrativi (DM 781/2013; convertito in legge con DL 104/2013), ed è in linea con quanto previsto dalla normativa ministeriale.
