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RELAZIONE NUOVA ADOZIONE LIBRO DI TESTO MATERIA: FISICA
Dopo un’attenta verifica dei libri di testo in uso ed un esame approfondito delle proposte editoriali disponibili, si propone l’adozione del libro di testo seguente.

F. Randazzo, A. Colli
Chimica intorno a te
A. Mondadori Scuola, 2019
Volume + HUB Young + Contenuti Digitali Integrativi, pp.264, ISBN 978882477365-2, € 21,80
Copia saggio docente, pp 336, ISBN 978882477369-0

Guida per il docente, pp. 256, ISBN 978882477371-3
DVD docente 978882477373-7

MOTIVAZIONE DELLA NUOVA ADOZIONE 

Le caratteristiche del testo, che ne rendono opportuna la scelta in relazione agli obiettivi da perseguire, ai programmi di insegnamento, agli obiettivi della programmazione didattica ed educativa sono così riassumibili in relazione ai criteri di valutazione assunti dal Collegio dei Docenti.
· La trattazione è semplice, scorrevole ma rigorosa, con agganci a contesti reali legati alla vita quotidiana. La teoria non è interrotta da rubriche accessorie: definizioni e formule chiave sono evidenziate e chiarite tramite esempi e immagini per facilitare lo studio ai ragazzi.

· Per gli studenti con bisogni educativi speciali sono fornite mappe e sintesi (con versione audio) ad alta leggibilità. La doppia pagina Chimica Facile riporta per ogni capitolo una sintesi dei concetti principali, in carattere ad alta leggibilità, all’interno della quale sono evidenziate tutte le formule presentate nella teoria. La mappa concettuale corrispondente è costruita in modo da evidenziare con un opportuno codice colore la gerarchia tra i vari concetti.

· L’apparato esercitativo è ben scandito secondo i vari momenti dell’apprendimento: Rifletti e rispondi (semplici applicazioni in itinere); Lavoriamo sulle conoscenze (con esercizi di Chimica Facile dedicati ai BES); Lavoriamo sui problemi (su tre livelli di difficoltà, con esercizi risolti per passi); Lavoriamo sulle competenze (sviluppo e verifica delle competenze); Compiti di realtà (preparazione alla certificazione).

· Un’intera pagina per capitolo è dedicata a esercizi utili per lo sviluppo di competenze trasversali oltreché di asse disciplinare, con esercizi organizzati secondo la competenza prevalentemente attivata.

· Sono disponibili numerose risorse multimediali indicate ed elencate sul libro cartaceo in modo chiaro. I materiali multimediali spaziano dalle letture agli approfondimenti sugli strumenti matematici, dai videolaboratori agli strumenti per i laboratori, realizzabili con materiali di facile reperibilità e senza la necessità di un aula laboratorio. Per il ripasso e/o il recupero sono disponibili esercizi commentati, videotutorial e strumenti per lezioni partecipate.

Il testo è un “libro misto”, costituito di un testo in versione cartacea accompagnato da Contenuti Digitali Integrativi (DM 781/2013; convertito in legge con DL 104/2013), ed è in linea con le nuove Indicazioni nazionali per il biennio degli Istituti Professionali e tecnici (Legge 221/2012).
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