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RELAZIONE NUOVA ADOZIONE LIBRO DI TESTO 
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Dopo una attenta verifica dei libri di testo in uso ed un esame approfondito delle proposte editoriali disponibili, si propone l’adozione del libro di testo seguente.
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MOTIVAZIONE DELLA NUOVA ADOZIONE

Il corso è strutturato in quattro aree tematiche: Concetti di base, Dalle reti al Web 4.0, Applicazioni e Coding, ed è focalizzato principalmente sul mondo open source. 
Sono trattati i sistemi Linux e Android (oltre agli elementi di base di Windows 10) e gli applicativi di LibreOffice. Viene utilizzato Scratch per il coding visuale, con cenni di App Inventor per sviluppare piccole app, mentre la programmazione testuale è introdotta con C++ e Python.

La trattazione è svolta in Moduli suddivisi in brevi Lezioni. Le spiegazioni sono accompagnate da suggerimenti per mettere subito in pratica quanto appreso, note operative di approfondimento e test per la verifica immediata. 

Alla fine di ogni Lezione sono proposti esercizi per lo sviluppo di abilità e competenze (con livello di difficoltà graduale e timing). I compiti di realtà permettono una verifica delle competenze (disciplinari e digitali) anche in modo trasversale e multidisciplinare.

La proposta didattica è completata da mappe riepilogative dei concetti-chiave, sintesi delle Lezioni (anche in versione audio), domande di ripasso in alta leggibilità e domande di autovalutazione. In ottica CLIL, un glossario di base ed esercizi specifici permettono di acquisire il linguaggio tecnico anche in inglese.

Il Percorso di competenze digitali (Organizza e condividi le conoscenze - Applica il pensiero computazionale) guida lo studente alla realizzazione autonoma di mappe concettuali, diagrammi di flusso, aiuta ad organizzare le conoscenze acquisite e rappresentare la risoluzione di problemi (problem solving) da sviluppare anche in ottica di un apprendimento collaborativo.
La grafica rende il testo di facile utilizzo e lettura, grazie anche alla struttura in lezioni brevi. Per ogni modulo è proposta una mappa riepilogativa dei concetti chiave, una sintesi delle lezioni e domande di ripasso in caratteri ad alta leggibilità. 
Tra i contenuti digitali integrativi sono proposti: esercizi commentati per seguire la risoluzione passo per passo; laboratori Case studies per approfondire i concetti-chiave e mettere in gioco le competenze acquisite; file sorgenti e materiali per le esercitazioni, a supporto delle attività pratiche legate agli applicativi e alla programmazione.

Il testo è un “libro misto”, costituito da un testo in versione cartacea accompagnato da Contenuti Digitali Integrativi (DM 781/2013; convertito in legge con DL 104/2013), ed è in linea con quanto previsto dalla normativa ministeriale.
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