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RELAZIONE NUOVA ADOZIONE LIBRO DI TESTO 

MATERIA: Tecnologie dell'informazione e della comunicazione
Dopo una attenta verifica dei libri di testo in uso ed un esame approfondito delle proposte editoriali disponibili, si propone l’adozione del libro di testo seguente.
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MOTIVAZIONE DELLA NUOVA ADOZIONE

Il corso è strutturato in Lezioni brevi e caratterizzato da un approccio laboratoriale, che presta attenzione all’inclusione didattica e all’assistenza allo studio. A fianco del testo, la spiegazione è sostenuta da note operative, test e verifiche immediate. Esercizi, classificati per livello di difficoltà e tempo di esecuzione, accompagnano tutte le lezioni operative; nelle verifiche delle abilità, le prime prove sono guidate nella procedura per agevolare l’acquisizione di un metodo.

Alla fine del modulo, la mappa dei concetti chiave, tutte in alta leggibilità,  le domande per il ripasso e le sintesi delle lezioni con audio, aiutano nell’acquisizione dei contenuti essenziali; le domande di valutazione (test autocorrettivi in digitale) consentono di verificare velocemente il livello di apprendimento raggiunto.

Le schede Competenze digitali propongono la costruzione di mappe concettuali e diagrammi di flusso per organizzare lo studio e le conoscenze, applicare il pensiero computazionale alla risoluzione di problemi generali, condividere con altri il proprio lavoro. 

Alla fine del libro una sezione di compiti di realtà interdisciplinari (svolti e commentati, e da svolgere) collegano materie diverse, sviluppando competenze in modo progettuale e introducendo ai Percorsi per le competenze trasversali e per l’orientamento.

Tra i contenuti digitali integrativi sono proposti: esercizi commentati per seguire la risoluzione passo per passo; laboratori Case studies per approfondire i concetti-chiave e mettere in gioco le competenze acquisite; file sorgenti e materiali per le esercitazioni, a supporto delle attività pratiche legate agli applicativi e alla programmazione.

Il testo è un “libro misto”, costituito da un testo in versione cartacea accompagnato da Contenuti Digitali Integrativi (DM 781/2013; convertito in legge con DL 104/2013), ed è in linea con quanto previsto dalla normativa ministeriale.
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