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RELAZIONE NUOVA ADOZIONE LIBRO DI TESTO 

MATERIA: Disegno

Dopo una attenta verifica dei libri di testo in uso ed un esame approfondito delle proposte editoriali disponibili, si propone l’adozione del libro di testo seguente.

Roberta Galli

disegna subito

Immagini, geometria, architettura

Seconda edizione

Electa scuola

Vol. 1, pp. 312 euro 21,10
ISBN 9788863084108

Vol. 2, pp. 336 euro 22,10
ISBN 9788863084146

Guida per il docente – Materiali per fasce di livello, pp. 336
MOTIVAZIONE DELLA NUOVA ADOZIONE

Il testo, organizzato in Aree tematiche, è pensato per facilitare l’acquisizione immediata dei contenuti. L’esposizione procede infatti per doppie pagine, affiancando pagine “Capire subito” a pagine “Come si fa”, a loro volta seguite da esercizi. Il testo punta dunque sull’efficacia comunicativa e va subito al dunque, mantenendo la promessa fatta nel titolo.

Gli esercizi di disegno tecnico sono assistiti da tutorial a step progressivi, che consentono di visualizzare passo passo le fasi operative fino all’elaborato completo. In ogni Area tematica, agli esercizi tradizionali si aggiungono le esercitazioni di disegno assistito (con Sketchup, Tinkercad e AutoCAD) e di modellazione per la stampa 3D. Ognuna di queste esercitazioni è accompagnata dalla fotografia dell’oggetto realizzato (un reggi smartphone a forma di gatto, una basilica, il plastico di un edificio, ecc.). Un notevole punto di forza è che queste attività sono gestibili anche nelle scuola dove non c’è una stampante 3D, perché l’esercitazione consiste nel produrre con il PC un file esportabile, che può essere stampato anche altrove. 
Il punto di arrivo è sempre il disegno architettonico: il riferimento all’architettura è costante e particolarmente evidente nelle doppie pagine Lavoriamo con le competenze che, proponendo attività di Disegno e architettura, danno spazio anche ad attività per la Flipped classroom e per il CLIL.

Il progetto competenze del XXI secolo è sviluppato in modo particolare soprattutto nei compiti di realtà, che coinvolgono l’iniziativa, la capacità di pensiero critico, la creatività, la collaborazione e la capacità di comunicazione.

Dal punto di vista della didattica inclusiva, il lavoro individuale è accompagnato da due tipi di tutorial: 1) i tutorial step by step, accessibili dalle pagine degli esercizi e volti a visualizzare le fasi operative di ogni esercizio fino all’elaborato finale; 2) i videotutorial se non ti ricordi come si fa, con filmati su singole procedure come dividere un segmento, un angolo, eccetera.

In ogni area tematica le pagine Orizzonte CLIL offrono materiali operativi in inglese di Disegno e architettura, con audio a due velocità (normale e rallentata).

Lato docente, la Guida contiene un’ampia raccolta di materiali per fasce di livello:

- schede Disegna facile, materiali semplificati, utili in particolare per la valutazione di alunni con BES

- verifiche Livello 1 e Livello 2, per la visualizzazione periodica anche con riferimento all’eccellenza

La Guida fornisce inoltre le pagine Orizzonte CLIL tradotte, per la fruizione anche in contesti extra CLIL.
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