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RELAZIONE PER NUOVA ADOZIONE DI LIBRO DI TESTO 
DISCIPLINA: SCIENZE INTEGRATE – SCIENZE DELLA TERRA

Dopo un’attenta verifica dei libri di testo in uso e un esame approfondito delle proposte editoriali disponibili, si propone l’adozione del libro di testo seguente.
TITOLO: Earth, Lezioni di Scienze della Terra
AUTORI: S. Zanoli
EDITORE: A. Mondadori Scuola
Volume ISBN 978882477783-4, euro 21,40
Per il docente:
Guida ISBN 978882477789-6 
Copia docente con soluzioni, ISBN 978882477787-2
MOTIVAZIONE DELLA NUOVA ADOZIONE 
Le caratteristiche del testo, che ne rendono opportuna la scelta in relazione agli obiettivi da perseguire, ai programmi di insegnamento, agli obiettivi della programmazione didattica ed educativa sono così riassumibili in relazione ai criteri di valutazione assunti dal Collegio dei Docenti.
• Il testo è scritto con particolare attenzione alla facilità di lettura, alla comprensione delle immagini e agli studenti con BES, permette quindi di impostare una didattica personalizzata su ogni singolo del gruppo classe;
• i contenuti sono esposti in lezioni a pagine chiuse, pensate per aiutare gli studenti ad acquisire un metodo di studio, con esercizi mirati (Studio con metodo) e domande sulle immagini per imparare a leggerle e interpretarle; 
• l’impaginato ordinato e quasi geometrico minimizza la distrazione e favorisce la lettura: alla didattica inclusiva sono specificamente dedicate due pagine in ciascuna Unità, entrambe in caratteri ad alta leggibilità, che ospitano una Sintesi in forma di domande e risposte e una mappa concettuale illustrata. È inoltre disponibile una Sintesi audio dell'Unità;
• il testo propone ampi spunti per trattare in classe temi legati all’educazione civica, tramite un Percorso consapevolezza, che si snoda lungo tutto il volume e guida gli studenti alla comprensione dei problemi ambientali e delle loro possibili soluzioni; 
Il Corso è un “libro misto”, costituito di un testo in versione cartacea accompagnato da Contenuti Digitali Integrativi (DM 781/2013; convertito in legge con DL 104/2013).
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