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RELAZIONE NUOVA ADOZIONE LIBRO DI TESTO
MATERIA: Economia aziendale
Dopo un’attenta verifica dei libri di testo in uso ed un esame approfondito delle proposte editoriali disponibili, si propone l’adozione del libro di testo seguente.

F. Banderali
Economia aziendale in pratica 
Per il 1° biennio degli Istituti tecnici settore economico
Scuola & Azienda
Volume unico, pp. 576 + Quaderno, pp. 192 + Libro digitale + Contenuti Digitali Integrativi; 
ISBN 9788824764636, € 30,20
Volume 1, pp. 324 + Quaderno, pp. 192 + Libro digitale + Contenuti Digitali Integrativi; 

ISBN 9788824776356, € 16,80
Volume 2, pp. 276 + Libro digitale + Contenuti Digitali Integrativi; 

ISBN 9788824785006, € 16,80
Copia per il docente con soluzioni pp 576+192

Guida per il docente pp 320
Chiavetta USB per il docente
MOTIVAZIONE DELLA NUOVA ADOZIONE

L’opera, semplice e lineare nell’esposizione dei contenuti, ha il suo focus nella pratica operativa; ogni ora di lezione può trasformarsi in un’occasione di didattica attiva.

Il libro di testo è strutturato in 7 Moduli, ognuno dei quali organizzato in Lezioni brevi molto applicative: teoria breve e chiara, esercizi per la comprensione e immediata applicazione a fianco del testo, esercizi di fine lezione guidati e da svolgere, esercizi di riepilogo. Ogni lezione ha una videolezione che può essere utilizzata come anticipazione o ripasso dei contenuti ed è di aiuto per gli studenti con qualche difficoltà di lettura. I Training sono lezioni di esercizi al termine di un nucleo di argomenti omogenei; questi esercizi possono essere svolti in classe o assegnati come compito a casa per consolidare i concetti appresi. Alla fine del Modulo sono presenti la prova di verifica e un compito di realtà. Molto numerosi gli Esercizi da svolgere presenti in fondo al libro: sono organizzati per modulo e per lezione, e suddivisi in tre livelli di difficoltà in modo da poter assegnare compiti “personalizzati”. 
Uno strumento molto utile per l’apprendimento della pratica operativa sono i videotutorial degli esercizi Lavoriamo insieme di fine Lezione con lo svolgimento puntualmente commentato. I videotutorial possono essere utilizzati in classe, con la Lim, per lo studio o il ripasso a casa.
Le schede infografiche Economia ed Educazione civica offrono l’occasione di riflettere su temi di cittadinanza economica collegabili alle tematiche di Educazione civica con spunti di riflessione e attività. Lo Speciale turismo, infine, introduce agli aspetti più particolari del settore relativamente al tema oggetto della lezione, anche con esempi ed esercizi dedicati.
Il corredo digitale costituisce un percorso realmente integrato nel testo. Oltre alle videolezioni e ai videotutorial degli esercizi di fine Lezione, sono disponibili: mappe in formato modificabile, ppt per il ripasso delle lezioni, audio della sintesi del Modulo, tutti strumenti utili per la didattica inclusiva. La proposta di esercizi è arricchita anche dalla piattaforma HUB Test che propone numerosi ulteriori test sugli argomenti di primo biennio e dai test in Moduli Google. Le lezioni digitali possono essere un utile strumento didattico per fare lezione, per costruire percorsi personalizzati o per ripassare gli argomenti prima di svolgere gli esercizi. 
Nel libro di testo sono presenti esercizi da poter svolgere con Invoice Lab, il software didattico per il ciclo dell’attivo di corredo al corso. Queste attività possono essere utilizzate per fare lezione in modo più stimolante in aula di informatica o in classe e sono un’occasione per avvicinare gli studenti alle funzioni di un gestionale aziendale limitatamente agli obiettivi di primo biennio. 

In pratica per tutti, Il Quaderno di economia aziendale, allegato al libro di testo, contiene tutto il materiale per organizzare in modo semplice e immediato le attività di recupero/consolidamento e di potenziamento di ogni modulo. Per le attività di recupero/consolidamento propone una nuova spiegazione dei saperi di base (disponibile anche in versione audio integrale) con esercizi specifici, disponibili anche in modalità autocorrettiva; per il potenziamento sono previsti esercizi più articolati e un caso aziendale. Il Quaderno è quindi utile per tutti gli studenti: mentre alcuni recuperano, gli altri si allenano.
Interessante, infine, La vostra azienda, una simulazione d’impresa da svolgere in gruppo in continuità per tutto l’arco del biennio. Questa esercitazione di lungo periodo tocca tutti gli argomenti di primo biennio mettendo alla prova gli studenti in modo dinamico e coinvolgente. 
Il testo è un “libro misto”, costituito da un testo in versione cartacea accompagnato da Contenuti Digitali Integrativi (DM 781/2013; convertito in legge con DL 104/2013), ed è in linea con quanto previsto dalla normativa ministeriale.
