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RELAZIONE PER NUOVA ADOZIONE DI LIBRO DI TESTO 
DISCIPLINA: FISICA

Dopo un’attenta verifica dei libri di testo in uso e un esame approfondito delle proposte editoriali disponibili, si propone l’adozione del libro di testo seguente.
TITOLO: Fisica lezione per lezione
AUTORI: A. Caforio, A. Ferilli
EDITORE: Le Monnier
Volume 2° BIENNIO ISBN 978880035442-4, euro 29,60
Volume 5° ANNO 
ISBN 978880035446-2, euro 19,60
Per il docente:
Guida ISBN 978880035462-2 
Copia docente con soluzioni, ISBN 978880035455-4
MOTIVAZIONE DELLA NUOVA ADOZIONE 
Le caratteristiche del testo, che ne rendono opportuna la scelta in relazione agli obiettivi da perseguire, ai programmi di insegnamento, agli obiettivi della programmazione didattica ed educativa sono così riassumibili in relazione ai criteri di valutazione assunti dal Collegio dei Docenti.
· I contenuti di teoria sono introdotti da esempi pratici e formalizzati matematicamente solo in un secondo momento per privilegiare la fase di lettura e comprensione dei concetti. 
· Ogni lezione è immediatamente accompagnata da un corredo di esercizi di rapida applicazione, composto da domande di tipo concettuale e da brevi esercizi per l’utilizzo di formule o di metodi risolutivi appena introdotti in teoria.
· La formulazione del testo dei problemi e delle consegne da svolgere sono particolarmente curate nella forma espositiva in modo da puntare l’attenzione dello studente sulla richiesta senza disperdere energie nell’interpretazione di consegne lunghe e pesanti da decifrare. Le richieste sono scritte in elenco puntato per facilitare la segmentazione dello svolgimento.
· Alla fine di ogni unità il riepilogo visuale e la mappa dei concetti minimi consolidano l’acquisizione dei contenuti di base. Il riepilogo visuale è corredato da un audio che ne ripercorre i contenuti, mentre la mappa è modificabile interattivamente. Questi strumenti sono concepiti come facilitatori dell’apprendimento per studenti con Bisogni Educativi Speciali ma sono adatti per tutti gli studenti che preferiscono ripassare con strumenti diversi dal libro cartaceo.
· Gli esercizi sono organizzati per difficoltà crescente e suddivisi in tre livelli che comprendono sempre un focus sui contenuti principali dell’unità, oltre a una autoverifica e a una sezione di esercizi di potenziamento.
Il Corso è un “libro misto”, costituito di un testo in versione cartacea accompagnato da Contenuti Digitali Integrativi (DM 781/2013; convertito in legge con DL 104/2013).
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