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RELAZIONE NUOVA ADOZIONE LIBRO DI TESTO 

MATERIA: Geopedologia ed ecologia
Dopo una attenta verifica dei libri di testo in uso ed un esame approfondito delle proposte editoriali disponibili, si propone l’adozione del libro di testo seguente.

Spigarolo, Bocchi, Capurso, Ronzoni
geopedologia
risorse territorio sostenibilità

Poseidonia Scuola
Volume unico, pp. 416, + DVD-Rom, + Libro digitale + Contenuti Digitali Integrativi; € 27,40
ISBN 9788848264822
Guida per il docente, pp. 128
DVD-Rom per il docente

MOTIVAZIONE DELLA NUOVA ADOZIONE

Il testo è ricco di esercizi e attività pratiche e formative, che introducono ai concetti fondamentali dell'ecologia e della geopedologia applicati al settore delle costruzioni. 

Il testo fornisce gli strumenti conoscitivi per una preparazione multidisciplinare, indispensabile al tecnico del settore delle costruzioni, per affrontare una realtà lavorativa sempre più complessa e attenta ai problemi ambientali e del territorio. Il testo presenta un inquadramento disciplinare secondo le più recenti definizioni di paesaggio e di gestione ecologica. Inoltre presenta numerosi contenuti riguardanti la gestione sostenibile del territorio e la sostenibilità in architettura. 

I contenuti sono suddivisi in tre blocchi tematici (Risorse, Territorio e paesaggio, Gestione sostenibile). Ogni parte è articolata in Unità didattiche, a loro volta organizzate in capitoli, che contengono tutti i concetti chiave necessari per comprendere le più importanti leggi dell'ecologia e della geopedologia. Il testo è affiancato e sostenuto da schemi, immagini e disegni per un apprendimento visuale, schede di approfondimento e schede tecniche. 

Sono proposte attività che hanno lo scopo di avvicinare lo studente al mondo del lavoro e ai problemi reali del settore delle costruzioni. 
I Compiti di realtà, guidati, strutturati e con attività collaborative, affrontano casi reali, attivando competenze disciplinari e trasversali.
A fine di ogni Parte la doppia pagina Agenda 2030, Trasformare il nostro mondo ripercorre i contenuti alla luce degli obiettivi dell’ONU, con casi reali, attività individuali e proposte di dibattito in classe strutturato, con autovalutazione individuale del lavoro svolto.
E’ presente anche un'Appendice finale con un glossario dei termini tecnici scientifici di settore, proposto anche in lingua inglese. Alcuni esercizi delle verifiche sono proposti in lingua inglese. 
Le mappe semplificate e le sintesi alla fine di ogni Unità didattica sono funzionali al raggiungimento dei saperi minimi. 

Nelle pagine di Ripasso di fine Unità alcuni test ad alta leggibilità sono espressamente dedicati alla didattica inclusiva. 
Il testo è un “libro misto”, costituito da un testo in versione cartacea accompagnato da Contenuti Digitali Integrativi (DM 781/2013; convertito in legge con DL 104/2013), ed è in linea con quanto previsto dalla normativa ministeriale.

