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RELAZIONE NUOVA ADOZIONE LIBRO DI TESTO   MATERIA: Igiene e cultura medico sanitaria 
Dopo una attenta verifica dei libri di testo in uso e un esame approfondito delle proposte editoriali disponibili, si propone l’adozione del libro di testo seguente.

A. Bedendo
Igiene e cultura medico sanitaria Vol. A Per il 3° anno degli Istituti Professionali - Servizi per la sanità e l’assistenza sociale
Igiene e cultura medico sanitaria Vol. B Per il 4° e 5° anno degli Istituti Professionali - Servizi per la sanità e l’assistenza sociale
Volume 3° anno, pp. 312 + Libro digitale + Contenuti Digitali Integrativi; ISBN 9788848265836, € 26,90
Volume 4° e 5° anno, pp. 480 + Libro digitale + Contenuti Digitali Integrativi; 

ISBN 9788848265898, € 33,80

Guida docente Vol. A pp. 192

Guida docente Vol. B pp. 256

MOTIVAZIONE DELLA NUOVA ADOZIONE

Il corso è conforme alle nuove linee guida previste dalla riforma del 2019 e ai profili d’uscita del quinquennio, oltre che all’aumento del monte ore; l’assetto del volume è fortemente professionalizzante. Il corso consente una programmazione didattica conforme a tutte le istanze della riforma e la guida fornisce interessanti spunti per una programmazione agile, laddove necessario.
In particolare, il volume A, dedicato al terzo anno di corso, fornisce un’adeguata trattazione dei temi che con la riforma sono stati anticipati a quest’anno, in particolare al tema del Bambino, cui viene dedicata tutta l’attenzione necessaria. A supporto del nuovo percorso tracciato dalla riforma, è possibile accedere a PowerPoint dedicati agli apparati del corpo umano (anche a quelli dedicati agli apparati affrontati nell’anno seguente).

In particolare, il volume B, dedicato al quarto e quinto anno, fornisce un’adeguata trattazione dei temi che con la riforma sono stati spostati a quest’anno, in particolare ai temi legati agli anziani (con una certa attenzione a temi delicati come il trattamento del dolore, la cura durante lunghi periodi di degenza e il fine vita) e alle disabilità. A supporto del nuovo percorso tracciato dalla riforma è possibile accedere a PowerPoint dedicati agli apparati del corpo umano.

Attraverso una struttura sistematica, il corso sviluppa i temi del programma in modo chiaro e puntuale, in lezioni a pagina chiusa.
Ogni lezione fornisce aiuti per lo studio assistito grazie a puntuali domande e a test di verifica interattivi e autocorrettivi. Il momento di verifica così strutturato permette di garantire un elevato grado di inclusività senza particolari sforzi.

L’articolazione regolare e calibrata dei temi aiuta a strutturare le UDA necessarie per lo sviluppo dell’interdisciplinarità.

Video e Presentazioni in PowerPoint permettono di costruire un percorso di insegnamento elastico, in grado di adattarsi alle esigenze della classe. 
Attraverso lo studio di casi clinici si agevola lo sviluppo delle competenze dei ragazzi, avvicinandoli alla realtà lavorativa in cui andranno a calarsi.

Sono molto utili le parti dedicate alla preparazione del colloquio multidisciplinare. Attraverso queste pagine è possibile far allenare lo studente in vista di un momento chiave della prova finale che dovrà affrontare. Allo stesso modo, sono molto utili le parti della guida che forniscono materiali per simulare anche la seconda prova.

Viene fornito un valido supporto per la trattazione di temi legati all’Educazione civica, e la guida fornisce gli strumenti necessari per provvedere alla valutazione di questo specifico tema.

Il testo è un “libro misto”, costituito da un testo in versione cartacea accompagnato da Contenuti Digitali Integrativi (DM 781/2013; convertito in legge con DL 104/2013), ed è in linea con quanto previsto dalla normativa ministeriale.

