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RELAZIONE NUOVA ADOZIONE LIBRO DI TESTO 

MATERIA: Informatica
Dopo una attenta verifica dei libri di testo in uso ed un esame approfondito delle proposte editoriali disponibili, si propone l’adozione del libro di testo seguente.

Ferrari, Rossi
INFOLIGHT
AME
Volume unico, pp. 512, + CD-Rom, + Libro digitale + Contenuti Digitali Integrativi; € 25,90

ISBN 9788824771542

Guida per il docente, pp. 192
DVD-Rom per il docente

MOTIVAZIONE DELLA NUOVA ADOZIONE

InfoLight è un corso di Informatica che unisce la riflessione teorica all’applicazione pratica in laboratorio. La materia è organizzata in tre aree: Informatica: il mondo digitale, Applicativi e Coding e pensiero visuale. I software di riferimento sono: Windows 10, Office 365 per documenti elettronici; Flowgorithm per flow-chart; Scratch per la programmazione visuale;

C++ e Python per la programmazione testuale.

Particolare attenzione è riservata al lavoro sulle competenze: la trattazione è focalizzata sul problem solving; le sezioni Agorà (Flipped Classroom) promuovono l’apprendimento collaborativo sviluppando le competenze relazionali; un modulo è dedicato alla comunicazione multimediale in rete.

Le competenze digitali dello studente sono sviluppate nell’area Informatica: il mondo digitale per ricercare informazioni in rete, filtrarle in maniera critica, comunicarle utilizzando la tecnologia, renderle sicure, nell’area Applicativi per la creazione contenuti e presentazione, nell’area Coding e pensiero visuale tramite il problem solving in modo ampio e innovativo.

Ampia dotazione di apparati: visuali (schemi, mappe e infografiche), esempi ed esercizi guidati, CLIL, autovalutazione e recupero in itinere. In chiusura dell'unità, mappe con domande di ripasso ed esercizi di verifica. A fine modulo, schede esercitative di preparazione al compito in classe; compiti di realtà; attività collaborative e di flipped classroom (Agorà).

La didattica inclusiva è supportata lungo l'intera trattazione mediante apparati visuali ed esercizi suddivisi per livelli di difficoltà, a cui si aggiungono mappe e domande di ripasso ad alta leggibilità in ogni Unità.

Per la valutazione formativa, le rubriche Check offrono strumenti per autovalutare e monitorare l’apprendimento, con possibilità di recupero.
Nel dvd per lo studente: approfondimenti, file di supporto e codici sorgenti, percorso di esercizi per il recupero e il rinforzo per tutte le unità di laboratorio.

Il testo è un “libro misto”, costituito da un testo in versione cartacea accompagnato da Contenuti Digitali Integrativi (DM 781/2013; convertito in legge con DL 104/2013), ed è in linea con quanto previsto dalla normativa ministeriale.
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