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MOTIVAZIONE DELLA NUOVA ADOZIONE

Il testo, aggiornato nei contenuti e nella didattica, espone gli argomenti in modo semplice e accurato, senza mai venir meno alle esigenze della completezza e del rigore scientifico.
Nella prima parte insegna a programmare le strutture di dati con i linguaggi C e C++. Nella seconda parte insegna a programmare a oggetti con i linguaggi C++ e Java e consolida le tecniche di programmazione visuale, insegnando a sviluppare app per dispostivi mobili con App Inventor. Nella terza parte accresce la capacità di frequentare il mondo di Internet, insegnando a usare linguaggi per produrre siti web funzionali e accattivanti. Infine, nella quarta parte insegna a progettare e a sviluppare basi di dati anche complesse per gestire in modo organico e funzionale grandi quantità di dati.
Particolarmente efficace è il metodo in due fasi con il quale sono esposti i concetti e le procedure: alla fase Osserva come si fa, che contiene esercizi e problemi svolti e commentati, scelti in modo da abbracciare la casistica più varia, segue la fase Ora tocca a te!, che contiene esercizi da svolgere e guidati, compiendo la funzione di una pronta verifica. Lo studente è invitato a costruire lo svolgimento utilizzando i procedimenti illustrati nell’unità, avvalendosi di suggerimenti per l’impostazione delle soluzioni. Gli esercizi sono di varia forma: test, quesiti a risposta multipla, quesiti teorici, problemi da completare e da svolgere.
A fianco del testo un tutor guida nella comprensione e aiuta a focalizzare i concetti-chiave.

A completamento del ciclo di lezioni, ogni unità si chiude con due pagine di ripasso attivo, corredate di mappe concettuali fornite anche in versione digitale modificabile, seguite dalle prove di verifica: prove oggettive per la valutazione delle conoscenze ed esercizi per sviluppare abilità e competenze. Le prove oggettive sono disponibili anche in versione interattiva autocorrettiva.
Al termine di ogni sezione sono messe a disposizione due schede di autovalutazione:

• la prima scheda propone un test esercitativo che consente allo studente di verificare autonomamente

il raggiungimento degli obiettivi cognitivi. Lo studente deve assegnare un punteggio a ogni esercizio e, alla fine, consultando un’apposita tabella, può verificare l’andamento del suo percorso formativo;

• la seconda scheda permette allo studente di compiere un’autovalutazione metacognitiva.
Schede CLIL in inglese, corredate di file audio e di un glossario in italiano e in inglese con funzione di ricerca, permettono di integrare abilità linguistiche e disciplinari.

Un’apposita sezione finale del libro è dedicata a potenziare le competenze disciplinari e trasversali, fornendo attività strutturate, costituite di proposte di Project work in team, accompagnate da schede di autovalutazione del lavoro svolto e delle competenze sociali attivate, e di modelli di Debate da sviluppare in classe.

Il corso mette a disposizione numerosissimi contenuti digitali: unità integrative, laboratori per approfondire i concetti e mettere in gioco le competenze acquisite (Case studies), esercizi commentati, test interattivi autocorrettivi per la verifica delle conoscenze, mappe concettuali modificabili e i file con i codici sorgenti dei programmi realizzati.

Il testo è un “libro misto”, costituito da un testo in versione cartacea accompagnato da Contenuti Digitali Integrativi (DM 781/2013; convertito in legge con DL 104/2013), ed è in linea con quanto previsto dalla normativa ministeriale.
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