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Il testo risponde ai dettami della revisione dei percorsi di istruzione professionale, recependo le indicazioni ministeriali e sviluppando una didattica per il raggiungimento dei Risultati di apprendimento previsti nel profilo di uscita di Accoglienza turistica relativi al primo biennio.

Il nuovo assetto didattico richiede un approccio formativo personalizzato che questo corso, basato su una consolidata didattica della disciplina continuamente aggiornata ai cambiamenti del mondo dell’accoglienza turistica e alle disposizioni di legge in materia, rende possibile.

Il libro di testoi sviluppa in modo completo i contenuti fondamentali della disciplina, con un linguaggio chiaro e coerente con l’età dei destinatari con esempi e riferimenti a situazioni reali; è inoltre inclusivo e innovativo grazie anche alle numerose risorse digitali (video turtorial, video professionali, approfondimenti…) e al fascicolo Un aiuto allo studio pensato non solo per gli studenti con Bisogni Educativi Speciali ma anche per tutti coloro che necessitano di attività di recupero.  
Il corso è strutturato in Unità di apprendimento con collegamenti interdisciplinari; per ogni unità, appaiono chiari e comprensibili gli obiettivi da raggiungere (competenze-obiettivo disciplinari che concorrono anche all’accertamento delle competenze chiave di cittadinanza, alla luce della recente raccomandazione del Consiglio dell’Unione Europea relativa alle competenze chiave per l’apprendimento permanente), con una mappa del sapere che stimola ad affrontare ogni lezione in modo aperto e pluridisciplinare. 

Il libro alterna ponderatamente momenti di approfondimento a proposte di attività, di lavoro, a compiti di realtà valorizzando a fondo gli elementi trasversali alle discipline.
Il testo è completato da immagini, grafici, e schemi che supportano la lettura rendendola agevole e facilmente comprensibile; particolare valenza hanno gli schemi operativi sulle procedure di booking, check-in e check- out.

Per un controllo sistematico dei livelli di apprendimento, tutte le lezioni si chiudono con un mix di verifiche di conoscenze, abilità e competenze acquisite. A conclusione delle unità didattiche vengono poi proposte attività di lavoro stimolanti, da sviluppare anche in gruppo, strumento  efficace  per costruire uno spirito di  condivisione e confronto. Ogni attività di verifica è corredata da una scheda di autovalutazione per aiutare lo studente a prendere consapevolezza dei propri progressi e/o difficoltà.
I 6 Progetti UDA proposti in Appendice del libro di testo per lo studente e con la programmazione completa in guida docente prendono spunto da situazioni reali e, attraverso scelte metodologiche puntuali ed esperienze laboratoriali in contesti autentici, innescano quel processo di unitarietà delle conoscenze, delle abilità e delle capacità che è proprio della didattica per competenze. I progetti si sviluppano attraverso diverse tipologie di esperienze, specialmente riconducibili a quelle dell’Alternanza Scuola-Lavoro.

Numerosi contenuti digitali completano il corso: video di casi pratici professionali per presentare in modo differente concetti astratti a studenti sempre più abituati a un apprendimento virtuale, audio del testo delle lezioni (video e audio facilmente accessibili tramite QR code), video tutorial di modulistica alberghiera, test interattivi e autocorrettivi, un software gestionale in versione didattica; per il docente: lezioni LIM, strumenti per la valutazione e certificazione delle competenze.

La guida docente riprende e approfondisce le novità introdotte dalla riforma offrendo ulteriori supporti in modo da poter scegliere ciò che si ritiene più utile agli studenti e alla classe. 

In conclusione, si propone la nuova edizione aggiornata del libro di testo per obiettive necessità determinate da: modifiche dell’ordinamento dell’istruzione professionale, sostanziali innovazioni didattiche, aggiornamento e riedizione di numerosi argomenti tra i quali, per esempio, le procedure di check-in.
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