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RELAZIONE NUOVA ADOZIONE LIBRO DI TESTO MATERIA: Produzioni vegetali
Dopo una attenta verifica dei libri di testo in uso ed un esame approfondito delle proposte editoriali disponibili, si propone l’adozione del libro di testo seguente.

S. Bocchi, R. Spigarolo, G. Altamura Produzioni vegetali - Terza edizione
Per il 2° biennio degli Istituti tecnologici, indirizzo Agraria, Agroalimentare e Agroindustria
Poseidonia
Volume A, pp. 608 + Libro digitale + Contenuti Digitali Integrativi; 

ISBN 9788848265003, € 34,40
Volume B, pp. 480 + Libro digitale + Contenuti Digitali Integrativi; 

ISBN 9788848265058, € 28,20 
Volume C, pp. 480 + Libro digitale + Contenuti Digitali Integrativi; 
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Guida docente per 2° biennio e 5° anno, pp. 320
MOTIVAZIONE DELLA NUOVA ADOZIONE

Il corso è aggiornato nelle singole produzioni vegetali, i contenuti sono organizzati in tre filoni trasversali, sempre ben evidenziati e corredati da proposte di attività didattiche: sicurezza sul lavoro (particolarmente importante quando si parla di macchine agricole e lavorazioni), qualità dei prodotti e scelte sostenibili. 
Il volume A, di Agronomia generale, è un percorso didattico organizzato in quattro parti: Risorse, Meccanizzazione, Tecniche, Sistemi agricoli e sostenibilità. La parte di Meccanizzazione è dedicata alla fisica applicata alle macchine e al trattore.
Il volume B, dedicato alle Coltivazioni erbacee, riprende, espandendola, la parte generale comune a tutte le colture e affronta le principali specie erbacee, raggruppate per grandi categorie. Ogni singola specie è descritta sistematicamente secondo diversi profili: importanza economica e diffusione, classificazione botanica, descrizione morfologica, fisiologica e fenologica, tecniche colturali, caratteristiche e utilizzazione del prodotto finale. 

Il volume C è dedicato alle Coltivazioni Arboree; dopo un’ampia parte generale sull’impianto e le tecniche di coltivazione comuni a tutte le specie, affronta in modo sistematico le coltivazioni più importanti dal punto di vista della superficie coltivata e dell’importanza economica. In coda al volume, è presente un ampio percorso di preparazione all’Esame di Stato. Viene fornita una guida ragionata che accompagna il candidato nello svolgimento di alcune tracce significative delle prova mista dell’Esame. 

Il testo è esposto in modo semplice e lineare, con glossario e concetti chiave in evidenza e frequenti schematizzazioni con mappe e infografiche che agevolano la comprensione dei contenuti. Schede illustrate con iconografia specifica di materia aiutano a riconoscere le specie trattate.
Punto forte del corso è l’apparato didattico. Ogni Unità termina con una doppia pagina di esercizi di verifica di conoscenze, e per ogni blocco di Unità di argomenti specifici sono presenti verifiche delle abilità e delle competenze. Sono proposti, inoltre, compiti di realtà contestualizzati che simulano situazioni reali (in campo), con collegamenti alle tematiche e agli obiettivi dell’Agenda 2030 e proposte di lavori interdisciplinari e lavori di ricerca sul territorio. I Laboratori formativi sono organizzati secondo tre tipologie tecniche e operative: Tecnolab, con approfondimenti pratici di tecniche agronomiche, Agrolab, per esperimenti, ricerche e attività in campo, e Guida alla scelta tecnica e Guida alla Sicurezza, organizzata secondo parametri di qualità ed ecosostenibilità. 

