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RELAZIONE PER NUOVA ADOZIONE DI LIBRO DI TESTO 

MATERIA: ARTE E IMMAGINE
Dopo un’attenta verifica dei libri di testo in uso e un esame approfondito delle proposte editoriali disponibili, si propone l’adozione del libro di testo seguente.

TITOLO: Che meraviglia! edizione compatta
AUTORI: Dionisio Castello - Daniele Castello
EDITORE: Minerva Scuola
Volume A + Album Leggere e rielaborare le opere d’arte 

pp. 576+120 ISBN: 9788829860081 Euro 26,40
Opzionali:

Strumenti per una didattica inclusivapp. 120 ISBN: 9788829860142 Euro 6,00
Per il docente:

Guida per il docente con Didattica Digitale Integrata Plus pp. 672 ISBN: 9788829862344
Copia docente con soluzioni ISBN: 9788829860272

Scatola 12 poster ISBN: 9788829860326

Chiavetta ISBN: 9788829861217

MOTIVAZIONE DELLA NUOVA ADOZIONE

Le caratteristiche del testo, che ne rendono opportuna la scelta in relazione agli obiettivi da perseguire, ai programmi di insegnamento, agli obiettivi della programmazione didattica ed educativa prevista dal POF, sono così riassumibili in relazione ai criteri di valutazione assunti dal Collegio dei Docenti:
· una configurazione compatta che in un unico volume offre un ricco percorso di Storia dell’arte e i contenuti fondamentali per la grammatica visuale; 
· gli strumenti in apertura di tutte le unità della sezione di Storia dell’arte per individuare i concetti-chiave della Storia dell’arte e comprendere i cambiamenti di stile tra epoche diverse;
· il metodo ricorrente per la lettura dell’opera d’arte con numerosi esempi a corredo della trattazione, le letture su doppia pagina con grandi immagini, le proposte per il confronto;
· l’integrazione tra le diverse anime della disciplina con le attività Ispirati all’arte delle letture d’opera del Volume e i 26 laboratori creativi dell’Album con proposte creative per l’apprendimento attivo; 
· laboratori delle competenze con attività creative, compiti di realtà e lavori cooperativi;
·  strumenti inclusivi come mappe concettuali personalizzabili e sintesi semplificate con attività mirate;
· l’opera è progettata per la Didattica Digitale Integrata per una sapiente integrazione tra libro di testo e contenuti multimediali, da utilizzare in modalità sincrona e asincrona. Il volume è ricco di contenuti digitali coinvolgenti disponibili anche su chiavetta: video sul contesto, video biografie, video letture, video sui codici della grammatica visuale e su alcune tecniche storiche, video tutorial per l’utilizzo del software GIMP, gallerie ed esercizi di lettura per lo studio dei codici, immagini aggiuntive per esercitarsi; proposte per la Flipped Classroom;
· la Guida risponde al mutato contesto scolastico e ai nuovi bisogni dei docenti. In particolare per la programmazione per nuclei fondanti, per le linee guida per l’insegnamento e la valutazione dell’educazione civica, per gli strumenti per la Didattica Digitale Integrata con un inquadramento metodologico e lezioni digitali su tutti i principali argomenti del corso.
L’opera, in forma mista, cartacea e digitale, rispetta tutte le disposizioni ministeriali vigenti.
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