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RELAZIONE PER NUOVA ADOZIONE DI LIBRO DI TESTO 
DISCIPLINA: FISICA

Dopo un’attenta verifica dei libri di testo in uso e un esame approfondito delle proposte editoriali disponibili, si propone l’adozione del libro di testo seguente.
TITOLO: Le risposte della fisica, Edizione Nuovo Esame di Stato
AUTORI: A.Caforio, A. Ferilli
EDITORE: Le Monnier Scuola
Volume 3 + Fascicolo Esame ISBN 978880036025-8 euro 34,00
Volume 4 ISBN 978880036031-9, euro 32,00
Volume 5 + Fascicolo Esame ISBN 978880036035-7, euro 34,10
Per il docente:
Guida ISBN 978880036041-8
MOTIVAZIONE DELLA NUOVA ADOZIONE 
Le caratteristiche del testo, che ne rendono opportuna la scelta in relazione agli obiettivi da perseguire, ai programmi di insegnamento, agli obiettivi della programmazione didattica ed educativa sono così riassumibili in relazione ai criteri di valutazione assunti dal Collegio dei Docenti.
· l’edizione è aggiornata, in seguito all’introduzione di nuovi Quadri di Riferimento per la seconda prova scritta dell’Esame di Stato del novembre 2018 e copre tutti i Nuclei Tematici Fondamentali presenti nei Quadri di riferimento di Fisica e di Matematica: sono forniti quesiti e intere simulazioni;
· il corso permette, tramite i contenuti dei due volumi abbinati, un lavoro propedeutico alla Seconda prova scritta Mista dell’Esame di Stato: gli esercizi contenuti nei due volumi abbinati offrono la possibilità di lavorare con la classe sul programma del secondo biennio di fisica, integrando nella fisica la matematica conosciuta via via al terzo, quarto e quinto anno, fino ad utilizzare gli strumenti più complessi come ad esempio derivate e integrali;
· gli esercizi utili alla preparazione della Seconda prova scritta di Fisica sono contenuti all’interno dei volumi principali nei problemi e quesiti della rubrica Verso l’esame di Stato;
· l’eserciziario dei tre volumi, ricco e graduale, si caratterizza per un forte accento sul metodo di risoluzione dei problemi: in ogni capitolo una doppia pagina di metodo (Problem solving passo per passo) esplicita i passaggi da seguire per risolvere i problemi difficili.
· il corso allena gli studenti alle tipologie di test a risposta multipla che compaiono nelle prove di accesso all’Università;
Il Corso è un “libro misto”, costituito di un testo in versione cartacea accompagnato da Contenuti Digitali Integrativi (DM 781/2013; convertito in legge con DL 104/2013).
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