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RELAZIONE PER NUOVA ADOZIONE DI LIBRO DI TESTO 
DISCIPLINA: SCIENZE INTEGRATE PROFESSIONALI

Dopo un’attenta verifica dei libri di testo in uso e un esame approfondito delle proposte editoriali disponibili, si propone l’adozione del libro di testo seguente.
TITOLO: Scienze integrate, Chimica, Scienze della Terra, Biologia
AUTORI: F. Randazzo, S. Zanoli
EDITORE: A. Mondadori Scuola
Volume unico ISBN 978882479160-1, euro 21,30
Per il docente:
Guida ISBN 978882479164-9 
MOTIVAZIONE DELLA NUOVA ADOZIONE 
Le caratteristiche del testo, che ne rendono opportuna la scelta in relazione agli obiettivi da perseguire, ai programmi di insegnamento, agli obiettivi della programmazione didattica ed educativa sono così riassumibili in relazione ai criteri di valutazione assunti dal Collegio dei Docenti.
· Il testo presenta una trattazione calibrata per il target con un approccio semplice agli insegnamenti delle tre discipline e un livello attentamente calibrato. L’indice dei contenuti, su cui sono state operate delle scelte, punta solo su concetti, fenomeni, leggi e strumenti fondamentali delle discipline, in termini di conoscenze, abilità e competenze. 
· Il linguaggio è semplice ma rigoroso, i testi brevi, le frasi lineari. Il tutto è corredato da schemi, figure e tabelle, per aiutare ad apprendere i contenuti minimi delle discipline. Le lezioni su pagine bloccate si chiudono sempre con una rubrica di esercizi, per consolidare e verificare le conoscenze in itinere.
· Lo spazio dedicato alla didattica inclusiva con strumenti semplificati e ad alta leggibilità è studiato in modo specifico per i professionali: sintesi audio per il ripasso; mappa concettuale con tutte le parole da inserire come aiuto al completamento; esercizi guidati a risposta chiusa.
· Al termine dell’Unità si trovano una Verifica delle Conoscenze, con sintetica griglia per l’attribuzione del punteggio e una Verifica della comprensione che propone in aggiunta una semplice autovalutazione della prestazione per abituare lo studente a monitorare costante il proprio percorso di apprendimento. 
· Il corso propone Il progetto UDA costruito a partire dalle 12 Competenze che caratterizzano il profilo in uscita dai nuovi professionali, declinate per assi culturali. In ogni volume sono proposti raccordi con le altre discipline dell’asse scientifico tecnologico e percorsi per il lavoro interdisciplinare nelle pagine finali. 
· I materiali presenti in Guida, guidano l’insegnante nella progettazione delle Unità di Apprendimento interdisciplinare.
Il Corso è un “libro misto”, costituito di un testo in versione cartacea accompagnato da Contenuti Digitali Integrativi (DM 781/2013; convertito in legge con DL 104/2013), ed è in linea con le nuove Indicazioni nazionali per gli Istituti Professionali.
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