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RELAZIONE NUOVA ADOZIONE LIBRO DI TESTO 

MATERIA: SCIENZE NATURALI, SCIENZE DELLA TERRA

Dopo un’attenta verifica dei libri di testo in uso ed un esame approfondito delle proposte editoriali disponibili, si propone l’adozione del libro di testo seguente.

Massimo Crippa, Marco Fiorani
SISTEMA TERRA Linea Blu – 2° biennio e 5° anno
A. Mondadori Scuola
Volume unico + HUB Young + Contenuti Digitali Integrativi, pp. 348, ISBN 978882476520-6, € 29,80
Volume 2° biennio 978882476512-1, € 19,80
Volume 5° anno 978882476516-9, € 14,30
Guida per il docente, pp. 224, ISBN 978882476526-8

DVD-Rom MEbook Sistema Terra Linea Blu per il docente, ISBN 978882476532-9

MOTIVAZIONE DELLA NUOVA ADOZIONE
Le caratteristiche del testo, che ne rendono opportuna la scelta in relazione agli obiettivi da perseguire, ai programmi di insegnamento, agli obiettivi della programmazione didattica ed educativa prevista dal POF, sono così riassumibili in relazione ai criteri di valutazione assunti dal Collegio dei Docenti.
Il corso è caratterizzato da un’esposizione teorica svolta con un linguaggio semplice, ma sempre preciso e rigoroso. Notevole è l’apparato iconografico a supporto della trattazione testuale, ricco di immagini e di schematizzazioni infografiche, che aiutano a memorizzare i contenuti. Frequenti collegamenti con la realtà quotidiana motivano allo studio.

Interessanti e calzanti gli approfondimenti. Sono presenti schede di approfondimento con richiami alla storia e al mondo contemporaneo. Sono offerti molti materiali per l’analisi del territorio della nostra penisola. 

L’eserciziario è ricco e diversificato. Con gradualità, le domande di fine paragrafo, i test e gli esercizi di fine unità permettono agli studenti di controllare l’apprendimento man mano che proseguono nello studio.
Numerosi sono gli strumenti che permettono al docente di svolgere una didattica per competenze: proposte di interpretazione di testi, di svolgimento di indagini, di analisi di fenomeni, di organizzazione dei concetti, di osservazione e analisi di dati proposti in forma di infografica, prove articolate in stile Ocse-PISA, compiti di realtà da realizzare con la classe. Vengono proposti svariati suggerimenti operativi che permettono di sviluppare non solo le competenze disciplinari, ma anche quelle di cittadinanza, stimolando l’abitudine al lavoro di squadra e al confronto delle idee. Vengono inoltre stimolati i collegamenti interdisciplinari. 
La Guida per il docente offre numerosi strumenti didattici, fra i quali le tabelle di programmazione, che aiutano il docente a elaborare la programmazione annuale e lo accompagnano nella pianificazione delle lezioni e nell’uso delle risorse, momento didattico per momento didattico, di ogni singola unità. La Guida offre inoltre linee guida per una didattica inclusiva rivolta agli studenti con BES, strumenti per la programmazione di una didattica per competenze e suggerimenti per attività didattiche in stile “flipped classroom”. 
Sono disponibili numerose risorse multimediali per insegnare, apprendere e condividere, personalizzando l’insegnamento. In particolare, “HUB young” è un libro digitale interattivo e personalizzabile, fruibile su tutti i supporti hardware. Il portale “HUB scuola” presenta materiali aggiuntivi per la lezione, lo studio a casa e la verifica: video per introdurre agli argomenti in modo vivace e motivante, animazioni per facilitare con la multimedialità la comprensione di alcuni concetti chiave, filmati interattivi con interviste a esperti e visite virtuali a laboratori, centri di studio e di ricerca, test interattivi e autocorrettivi. Il Campus di Scienze della Terra presenta lezioni interattive in italiano e inglese, con animazioni, video, esercizi, simulazioni e verifiche con sistema di tutoring.

Il testo è un “libro misto”, costituito di un testo in versione cartacea accompagnato da Contenuti Digitali Integrativi (DM 781/2013; convertito in legge con DL 104/2013), ed è in linea con le nuove Indicazioni nazionali per i Licei.

