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RELAZIONE NUOVA ADOZIONE LIBRO DI TESTO MATERIA: SCIENZE DELLA TERRA
Dopo un’attenta verifica dei libri di testo in uso ed un esame approfondito delle proposte editoriali disponibili, si propone l’adozione del libro di testo seguente.
Massimo Crippa, Marco Fiorani
Sistema Terra con Cambiamento Climatico
Linea BLU
A. Mondadori Scuola
Volume + HUB Young + Contenuti Digitali Integrativi, pp.192, ISBN 978882479153-3, € 16,60
Guida per il docente, pp. 128, ISBN 978882479157-1
MOTIVAZIONE DELLA NUOVA ADOZIONE 
Le caratteristiche del testo, che ne rendono opportuna la scelta in relazione agli obiettivi da perseguire, ai programmi di insegnamento, agli obiettivi della programmazione didattica ed educativa sono così riassumibili in relazione ai criteri di valutazione assunti dal Collegio dei Docenti.
· Il testo propone una teoria aggiornata anche grazie alla collaborazione scientifica (CMCC, Centro Euro-Mediterraneo sui Cambiamenti Climatici) di cui si è avvalso.
· Il testo integra una nuova sezione dedicata ad Atmosfera, Clima e Risorse.
· I temi dell'educazione civica e ambientale sono affrontati grazie alle schede di approfondimento e, in particolare, nei capitoli relativi al Clima e alla Sostenibilità.
· Il testo propone una didattica aggiornata tenendo in considerazione il recentissimo Quadro di riferimento per l’esame di Stato (seconda prova e colloquio), la didattica per problemi e la classe capovolta.
· Il testo prevede un apparato esercitativo ragionato e graduale. Le attività proposte in itinere sono volte a consolidare il metodo risolutivo, mentre le verifiche di fine Unità si articolano in conoscenze e competenze (queste ultime suddivise per livello di difficoltà e per tipologia di competenza).
Il Corso è un “libro misto”, costituito di un testo in versione cartacea accompagnato da Contenuti Digitali Integrativi (DM 781/2013; convertito in legge con DL 104/2013), ed è in linea con le nuove Indicazioni nazionali per i Licei.
