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MOTIVAZIONE DELLA NUOVA ADOZIONE
●
Il testo è pratico da usare. La teoria è per fasce di livello: il fondino evidenzia i fondamentali della disciplina, individuando il percorso veloce dell’apprendimento. Più facile lo studio e il ripasso.

●
La teoria è intercalata da esercizi svolti; ogni Lezione rimanda agli esercizi da svolgere al termine del libro. Più facile fare gli esercizi, perché in caso di dubbio c’è un esercizio svolto da consultare.

●
Il testo promuove la formazione di competenze specifiche. Ogni Unità contiene esercizi Lavoriamo con le competenze – Trova il guasto e si conclude con i Compiti di realtà (Gestisci le esigenze del committente; Utilizza la documentazione tecnica).

●
Per il laboratorio sono disponibili schede operative legate ai contenuti delle Lezioni e una “Guida dello studente al laboratorio”, che costituisce una sezione aggiuntiva di oltre 100 pagg. con molti materiali utili anche per l’attività professionale ad es. sulla ricerca guasti.
●
I materiali per Educazione civica riguardano l’Educazione alla cittadinanza digitale, con schede per la classe e verifiche per la valutazione in decimi per il Coordinatore.
●
Sono stati aggiunti molti nuovi apparati per motivare e includere:


- la mappa del perché: per entrare in argomento in modo consapevole, e seguire meglio le Lezioni;


- il box a colpo d’occhio: il nodo concettuale importante, rappresentato graficamente per l’apprendimento “visuale”;


- controllo se ho capito: momenti di riflessione in progress per l’autovalutazione formativa, domande che esplorano l’argomento anche da altri punti di vista, sempre con le risposte.

●
Tra i nuovi contenuti per la DDI:


- finestre di esplorazione: slide sugli sviluppi tecnologici legati al tema dell’Unità, pensate per attività “capovolte” con la classe divisa in gruppi;


- valutazione tra pari: test sui risultati d’apprendimento raggiunti al termine dell’Unità, da fruire in plenum o con la classe divisa in gruppi. Per facilitare la gestione di questa attività, i test sono disponibili anche nella Guida;

- audio in inglese a due velocità (velocità normale e velocità rallentata)

Il testo è un “libro misto”, costituito da un testo in versione cartacea accompagnato da Contenuti Digitali Integrativi (DM 781/2013; convertito in legge con DL 104/2013), ed è in linea con quanto previsto dalla normativa ministeriale.
