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MOTIVAZIONE DELLA NUOVA ADOZIONE

Il volume dedica ampio spazio alle verifiche operative immediate. Le Unità, all'interno di ogni Sezione, si sviluppano con paragrafi sintetici, corredati da schematizzazioni e infografiche che riassumono i temi generali dell’informatica. Per tutti gli argomenti applicativi è proposto un tutoraggio, strutturato in tre momenti: svolgimento del problema, guida alla risoluzione e proposta di un problema da svolgere in autonomia. Pagine per il recupero e il rinforzo sono assistite da videolezioni. Ogni unità termina con sintesi dei concetti fondamentali strutturato a mappa, una mappa da completare e schede per la progettazione guidata di ricerche sul Web. 

A fine Sezione sono presentate verifiche sommative, strutturate per unità e livello di difficoltà; compiti di realtà guidati e commentati; una pagina di autovalutazione dello studente sul lavoro svolto, i progressi effettuati, le strategie di apprendimento utilizzate.
Alla fine del volume, la sezione Lavoriamo per progetti propone un laboratorio delle competenze con attività per sviluppare hard e soft skills con compiti di realtà e case studies. 
Il laboratorio fornisce, soprattutto, le indicazioni per impostare e gestire progetti sia individuali sia collaborativi (Project work e Lavoro in team).

Sono presenti numerosi strumenti per l’assistenza allo studio e la didattica inclusiva: ogni unità termina con un testo strutturato di sintesi in alta leggibilità e una mappa a completamento, con suggerimento delle parole chiave. Il tutoraggio guidato e commentato in tutte le parti applicative fornisce sostegno per la comprensione passo passo e la messa in pratica immediata. Pagine per il rinforzo e il potenziamento, con esercizi aggiuntivi e videolezioni assistite, sostengono negli argomenti fondamentali. Nei contenuti digitali integrativi gli Esercizi commentati rafforzano il tutor delle pagine del libro, permettendo di seguire la risoluzione passo per passo e di ripassare contestualmente la teoria, grazie a commenti puntuali. E’ inoltre disponibile al versione accessibile del libro digitale (alta leggibilità e Text to speech).
In appendice: schede per la didattica CLIL.
In digitale: Modulo sui database, CmapTools, Prezi, Industria 4.0, ulteriori materiali sulla codifica in C++. 
Nel DVD-Rom: i file sorgenti di tutti i listati delle codifiche presenti nel volume, esercitazioni e lezioni aggiuntive, Laboratori Case studies. Codifiche degli algoritmi in C e Python.
Il testo è un “libro misto”, costituito da un testo in versione cartacea accompagnato da Contenuti Digitali Integrativi (DM 781/2013; convertito in legge con DL 104/2013), ed è in linea con quanto previsto dalla normativa ministeriale.
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