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MOTIVAZIONE DELLA NUOVA ADOZIONE

Il testo è chiaro e assistito, punta a una trattazione generale dell’informatica, basata sulla didattica del problem solving e dell’apprendimento permanente. 

Il corso è strutturato in quattro aree tematiche: Concetti di base, Dalle reti al web 4.0, Applicazioni e Coding, che racchiudono i moduli e le lezioni, completati da esercizi per lo sviluppo di abilità e competenze con diverso livello di difficoltà e temporizzazione. Ogni modulo si chiude con Mappa e sintesi, Domande di ripasso, Domande di autovalutazione e il Clil, fondamentale per chi studia informatica. Il software di riferimento è Windows 10 con Office 365. 

In apertura di modulo e delle singole lezioni, l’indicazione Open source segnala i materiali digitali che trattano lo stesso argomento utilizzando un’applicazione alternativa open source. Il coding è sviluppato con Scratch, affiancato da esempi di codifica in C++; cenni di App-Inventor per sviluppare piccoli progetti.

L’approccio all'Office Automation si concentra sulle procedure generali, piuttosto che sui singoli comandi e presenta numerosi esercizi/esempi di utilizzo concreto nel quotidiano o nell’impresa.  In particolare, viene trattato in maniera approfondita il foglio elettronico e modificato l’approccio a reti, web e cloud (per dare spazio anche alle app per smartphone, la comunicazione e collaborazione in rete, la creazione di pagine web con Wordpress ecc.).
Particolare attenzione al lavoro sulle competenze disciplinari, di cittadinanza, del XXI secolo, grazie ai compiti di realtà trasversali e multidisciplinari, oltre a suggerimetni per Flipped Classroom.
Il testo è di facile utilizzo e lettura anche in ottica inclusiva, grazie alla struttura in Lezioni brevi e all’assistenza allo studio fornita in modo sistematico (richiami di concetti significativi, procedure da mettere subito in pratica, test di consolidamento e verifica immediata). Per ogni modulo è proposta una mappa riepilogativa dei concetti chiave, una sintesi delle lezioni e domande di ripasso.

Il testo è un “libro misto”, costituito da un testo in versione cartacea accompagnato da Contenuti Digitali Integrativi (DM 781/2013; convertito in legge con DL 104/2013), ed è in linea con quanto previsto dalla normativa ministeriale.

